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Il Segretario Segr. Amm.va Il Segretario Il Presidente 

Dott. Simone Chiarelli  Dott. Simone Chiarelli Stefano Marmugi 

 
DELIBERAZIONE N° 10001/09 

Oggetto: Proposta di Ordine del giorno sulla situazione di emergenza del popolo saharawi 
 

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica 
in ordine all’art. 49 d.l.gs.n° 267/00 

Il Dirigente del Quartiere 1 
Dott. Simone Chiarelli 

 
............................................ 

Vista la regolarità contabile 
si attesta la copertura finanziaria 

il Dirigente del servizio Ragioneria 
 
 

............................................ 
 

DELIBERAZIONE  [X] Quartiere - art. 47 Statuto [   ] Interp./Interrog. - art. 48 Statuto 

[   ] Proposte - art. 48 Statuto [   ] Parere - art. 49 Statuto [   ] Servizi di base - art 50 Statuto 

 

DA TRASMETTERE A:  X Assessore Decentramento X Segreteria C. di Q. 

X Albo Pretorio C. di Q.1 X Pres. Consiglio Comunale X Albo Pretorio A.C. 

[   ] Legale e Contratti [   ] Direzione Ragioneria [   ] Assessore Lavori Pubblici 

[   ] Assessore Sport [   ] Assessore Sicurezza Sociale [   ] Assessore Cultura 

[   ] Assessore Pubblica Istruzione [   ] Assessore alla Mobilità [   ] Affari Generali – AA.OO.II 

[   ] .............................................. [   ] .............................................. [   ] .............................................. 

 
ADUNANZA DEL 25/02/2009 
Presiede il Consiglio il Presidente del Quartiere 1 Stefano Marmugi, svolge le funzioni di Segretario 
il Dirigente del Quartiere Dott. Simone Chiarelli, fungono da scrutatori i consiglieri: Quarello - 
Passeri. 
Il presidente propone l’approvazione della seguente proposta di ordine del giorno sulla situazione di 
emergenza del popolo saharawi: 

“Consiglio di Quartiere 1  
 

ORDINE DEL GIORNO  
 

AVUTA NOTIZIA 
 

che un nuovo gravissimo fatto si è prodotto nel territorio della Repubblica Araba 
Sahrawi Democratica (RASD), sotto occupazione marocchina, in occasione 
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dell’arrivo martedì 27gennaio 2009, a El Aiun, nella RASD occupata,di una 
delegazione ad hoc del Parlamento europeo, guidata dal deputato Carlos Iturgaiz 
(Partito Popolare) in qualità di presidente della Delegazione per le Relazioni con il 
Maghreb; 
 
che le forze di sicurezza e di occupazione marocchine hanno impedito ai sahrawi 
difensori dei diritti umani di accedere alla residenza della delegazione e che, a 
questo scopo le forze di occupazione hanno arrestato diversi difensori dei diritti 
umani, tra i quali Lammat Zoghman, Alkarcar Minetou, Daoudi Fatimetou, 
Khadijetou  El Moussaoui, Mohamed Al Qasimi, dopo aver disperso una 
manifestazione pacifica davanti alla residenza per reclamare il diritto del popolo 
sahrawi all'autodeterminazione; 
  
che vi sono stati dei feriti, tra cui Oulad Cheikh Al Mahjoub, anch'egli difensore dei 
diritti umani; 
 
che già dal giorno prima le strade che conducono a El Aiun erano state sottoposte a 
stretta sorveglianza, per timore dell'arrivo di altra popolazione sahrawi. 

 
 

CONSIDERATO 
 
 
 che la delegazione ad hoc del Parlamento europeo è in missione in Marocco e 
nella RASD occupata per indagare sulle violazioni dei diritti umani nel Sahara 
Occidentale; 
 
che impedire che la delegazione del Parlamento europeo possa incontrare i sahrawi 
difensori dei diritti umani è la conferma che il Marocco ha qualcosa nascondere, e 
ha paura che si sappia. 
 

RITENUTO 
 
 

che questo episodio è l'ennesima conferma delle continue violazioni dei diritti umani 
nella RASD occupata. 
ed è altresì l'ennesimo insulto al Parlamento europeo, che fin dal 2006 aveva deciso 
l'invio di una delegazione ad hoc nella regione e che, dopo aver visitato i campi 
profughi in Algeria e i territori liberati della RASD, si era vista opporre sempre un 
rifiuto alla visita in Marocco e nella RASD occupata. 
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INVITA 

 
 le istituzioni europee e i singoli governi dei 27 paesi dell'UE a prendere posizione 
su questo fatto intollerabile, tanto più che l'UE intende mantenere uno status 
privilegiato con il Marocco.  
 

Il Consiglio di Quartiere 1 
 
si impegna ad inviare il presente ordine del giorno al Sindaco di Firenze, al Governo 
ed al Parlamento Italiano, alla Commissione Europea, al Segretario Generale delle 
Nazioni Unite, al Governo del Marocco,  al Fronte Polisario e all’ANSPS.” 

 
Si procede alla votazione: 

Consigliere Presente Non 
votante* 

Favorevole Contrario Astenuto 

Adami Valentino      
Budini Gattai Roberto      
Cappugi Giacomo X  X   
Ceretelli Carla      
Compagno Antonino X  X   
Coniglio Antonella X  X   
Del Taglia Alessandro X  X   
Delfino Alessandro      
Fanetti Pierluigi      
Fantini Enrico X  X   
Filippini Fabio X  X   
Fratini Massimo      
Geddes da Filicaia Costanza      
Huober Giulia      
Kassela Evanghelia X  X   
Margaglio Alessandro      
Marmugi Stefano X  X   
Passeri Marco X  X   
Quarello Lucia X  X   
Rapallini Marta X  X   
Ruscito Giovanna X  X   
Sguanci Maurizio X  X   
Venturi Maurizio X  X   
TOTALE 14 0 14 0 0 

Il consiglio approva. 
 

IL CONSIGLIO DI QUARTIERE 1 – Centro storico 
- Visto l’art. 49 dello Statuto del Comune di Firenze 
- Visto l’art. 27 del Regolamento dei C.d.Q. 
- Vista la proposta di parere; 
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- Udito il dibattito svoltosi durante la trattazione degli argomenti; 
- Visto l’esito della votazione; 

DELIBERA 
di APPROVARE la proposta di ordine del giorno sulla situazione di emergenza del popolo 
saharawi. 

 
Firma autografa sostituita da indicazione a stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 del D.Lgs. 39/1993 

 
Il Segretario verbalizzante Presidente del Quartiere 1 

Dott. Simone Chiarelli Stefano Marmugi 
 
 


